

УДК 614.212:351.74(470.41)(091)

ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ КЛИНИЧЕСКОГО ГОСПИТАЛЯ МСЧ МВД ПО РТ

Ф.И.Ишкинеев

Клинический госпиталь МСЧ МВД по РТ, Казань, Россия

HISTORY AND DEVELOPMENT PERSPECTIVES OF THE CLINICAL HOSPITAL OF THE MEDICAL (UNIT) OF MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS IN THE REPUBLIC OF TATARSTAN

F.I.Ishkineyev

Clinical hospital of MU of MIA in RT, Kazan, Russia



В условиях сложных социально-экономических и политических преобразований, происходящих в стране, именно сотрудники органов внутренних дел в силу специфики профессиональной деятельности оказываются в эпицентре происходящих событий, испытывая на себе огромные эмоциональные и физические нагрузки. В этом контексте медицинское обеспечение в системе МВД должно стать важнейшей частью социальной защиты, осуществляющей в целях сохранения здоровья, поддержки трудоспособности и боеготовности личного состава органов внутренних дел.

Поэтому проблема организации и обеспечения медицинских услуг остается объектом повышенного внимания.

Таким образом, задачей ведомственного здравоохранения МВД на сегодняшний день является забота об охране здоровья работников органов внутренних дел, пенсионеров МВД, военнослужащих внутренних войск, работников МЧС, ФСИН, других силовых ведомств, а также членов их семей.

Особая роль в системе организации здравоохранения, в том числе и ведомственного, принадлежит стационарам.

История больницы МВД по РТ уходит в далекие 30-е гг., когда в 1934 г. был организован общесоюзный народный комиссариат внутренних дел, в состав которого впервые вошла медицинская служба. В послевоенные годы в МГБ-МВД Татарской АССР было пять самостоятельных медицинских служб, а при медслужбе хозяйственного отдела министерства — небольшая поликлиника, детский сад, пионерский лагерь, база отдыха в Пустых Морквашах. В это время коечной сети не было, 15 коек для сотрудников милиции были выделены в военном госпитале, штаты выделены из медслужбы ХОЗО.

Впервые в 1951 г. при поликлинике МВД ТАССР в приспособленном здании по ул. Лобачевского, 13 был открыт стационар на 15 коек. Поскольку мера эта не решала проблемы, позднее к поликлинике был сделан пристрой с грязеводолечебницей для перевода коечного фонда. А в апреле 1970 г. был открыт стационар на 75 коек с двумя терапевтическими отделени-

ями по 25 коек, неврологическим отделением на 10 коек и профилактическим отделением по наблюдению за больными, находящимися на динамическом диспансерном наблюдении на 15 коек.

В 1984 г. по ул. Оренбургский тракт, 132 был открыт новый больничный комплекс на 120 коек, состоящий из трех отделений: терапии, неврологии, хирургии, оснащенных современным оборудованием, физиотерапией с водогрязелечебницей на 375 процедур в смену.

С введением в эксплуатацию гастроэнтерологического отделения в отдельном корпусе в 1986 г., больница приобрела сегодняшний вид. Сейчас здесь могут принять 205 пациентов в терапевтическом, кардиологическом, неврологическом, гастроэнтерологическом, хирургическом отделениях. Также имеются реанимационные койки для выхаживания тяжелых и послеоперационных больных.

Организации эффективной медицинской помощи способствует также и наличие вспомогательно-диагностической службы, состоящей из клинической и биохимической лаборатории, рентгенокабинета, кабинета ультразвуковой диагностики, кабинета функциональной диагностики, а также стоматологического кабинета, эндоскопического кабинета, кабинета иглорефлексотерапии, галотерапии, массажа, зала лечебной физкультуры, централизованной стерилизационной. Для обеспечения бесперебойной работы всех служб имеется свой пищеблок, прачечная, кислородная станция, гараж с автотранспортом, в том числе автомобилями скорой медицинской помощи.

Таким образом, на сегодняшний день созданы все условия для оказания эффективной медицинской помощи. За годы работы стационара сформировался грамотный, ответственный, работоспособный коллектив, наработан достаточно большой клинический опыт. Из 32 врачей 18 человек имеют высшую и первую квалификационные категории, из 80 медсестер 48 имеют высшую и первую квалификационные категории.

Установлены тесные рабочие контакты с учреждениями здравоохранения города и республики, ведущими специалистами разных направлений медицины.

С 2007 г. госпиталь является клинической базой последипломной подготовки врачей Казанского государственного медицинского университета и Казанской государственной медицинской академии. Кадровый состав госпиталя пополнился докторами и кандидатами медицинских наук, с приходом которых в госпитале активизировалось внедрение новых методов обследования и лечения больных с патологией органов кровообращения и дыхания. Вводятся в практику современные методы лабораторной диагностики, начаты клинические исследования по эффективности лекарственной терапии и др.

Одной из форм работы по дальнейшему повышению профессионального уровня специалистов стало также проведение циклов лекций по последипломному образованию на базе клинического госпиталя, в

результате чего наши врачи имеют возможность обучаться прямо на рабочем месте. Мы считаем данную форму обучения особенно эффективной, так как она предоставляет возможность специалистам госпиталя присутствовать на конференциях, слушать выступления профессоров, обмениваться мнениями, проводить дискуссии, «круглые столы», что является, на наш взгляд, одним из условий повышения качества оказываемых медицинских услуг.

Продолжается укрепление материально-технической базы госпиталя, идет поэтапная замена медицинского оборудования. В 2006 г. завершен капитальный ремонт основного пятиэтажного здания госпиталя, продолжается капитальный ремонт корпуса гастроэнтерологического отделения. В перспективе планируется развернуть дополнительные койки для отделения восстановительного лечения и реабилитации для лечения сотрудников и пенсионеров МВД — участников боевых действий в Северо-Кавказском регионе, Афганистане.

Все эти изменения — результат многолетней комплексной работы по созданию условий для сохранения и восстановления здоровья личного состава органов внутренних дел со стороны руководства МВД, для которого данное направление деятельности всегда было и остается объектом повышенного внимания.

А основной задачей коллектива госпиталя по-прежнему остается осуществление качественного медицинского обслуживания и дальнейшее его совершенствование, соответствующее сегодняшним реалиям.

Для повышения качества оказываемой стационарной медицинской помощи представляется необходимым продолжение работы по следующим направлениям:

- учитывая специфику деятельности сотрудников ОВД, неблагоприятное влияние профессиональных факторов на их здоровье необходимо обеспечить регулярность проведения комплекса профилактических мероприятий и своевременное оказание всех видов лечебной помощи, в том числе стационарной;

- необходимо совершенствовать реальный механизм преемственности между поликлиникой и клини-



ческим госпиталем с целью обеспечения наибольшей согласованности действий на амбулаторном и госпитальном этапах при обследовании и лечении прикрепленного контингента пациентов, прежде всего аттестованного состава, пересмотреть и расширить контингент больных, проходящих диспансеризацию;

- ускорить сроки обследования больных, требующих перевода в другие лечебно-профилактические учреждения;

- с целью обеспечения рационального использования коечного фонда и объективизации контроля за качеством диагностики и лечения необходимо совершенствовать стандарты диагностики и лечения по всем нозологическим формам, шире привлекая возможности клинических кафедр к данному процессу;

- для оптимизации документооборота и улучшения контроля за работой всех служб госпиталя необходимо внедрение локальной компьютерной сети и электронной базы данных пациентов;

- оптимизировать организационно-методическую и консультативную работу госпиталя;

- производить обязательное совместное обсуждение всех случаев диагностических ошибок, несовпадений диагнозов на врачебных комиссиях госпиталя совместно с ЛПУ догоспитального этапа с привлечением сотрудников профильных кафедр;

- для развития материально-технической базы клинического госпиталя МСЧ МВД по РТ, материального стимулирования его сотрудников необходимо улучшение его финансирования, в том числе за счет привлечения дополнительных внебюджетных источников.

Впереди у коллектива госпиталя много планов по дальнейшему развитию и совершенствованию деятельности лечебно-профилактического учреждения с целью обеспечения доступности и высокого качества стационарной медицинской помощи сотрудникам правоохранительных органов РТ. Только совместными усилиями мы сможем добиться снижения количества заболевших сотрудников, а значит выполнить поставленные перед нами задачи в полном объеме и с высоким качеством.